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Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι: Πάνω από 400.000 
ευλογημένες κορδέλες έχουν διανεμηθεί στους 
προσκυνητές
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ιστορικές στιγμές πνευματικού συναγερμού βιώνει η Σερβία με αφορμή 
την έλευση της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου από την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου στο Βελιγράδι. Από την παραμονή της εορτής 
της Αναλήψεως του Κυρίου έως και σήμερα, 12η ημέρα του 
προσκυνήματος, εκατοντάδες χιλιάδες πιστοί κατακλύζουν αδιάκοπα τον 
μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα, προκειμένου να 
προσκυνήσουν το ιερό Θεομητορικό κειμήλιο και να λάβουν την ευλογία 
της Παναγίας.
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική κάλυψη Pemptousia TV: Ανδρέας Χαλκιόπουλος (κάμερα-drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

 

Η πρωτοφανής προσέλευση των προσκυνητών όχι μόνο δεν παρουσιάζει σημάδια 
κάμψης, αλλά αυξάνεται καθημερινά, μετατρέποντας τη σερβική πρωτεύουσα σε 
τόπο αδιάλειπτης προσευχής και πνευματικής κατάθεσης. Πιστοί από κάθε γωνιά 
της Σερβίας, από γειτονικές βαλκανικές χώρες αλλά και από πιο μακρινές 
περιοχές σχηματίζουν ατελείωτες ουρές καθ’ όλη τη διάρκεια του 
εικοσιτετραώρου, περιμένοντας υπομονετικά να σταθούν έστω και για λίγες 
στιγμές ενώπιον της Αγίας Ζώνης.

Η Αγία Ζώνη θα παραμείνει προς προσκύνηση στον Ναό του Αγίου Σάββα έως το 
Σάββατο 6 Ιουνίου 2026, οπότε μετά τη Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Πατριάρχη κ.κ. Πορφυρίου, θα αναχωρήσει με προορισμό την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου.

Πλήθος πιστών καταφεύγουν στη μεσιτεία της Παναγίας και της Τιμίας Ζώνης Της 
για την αντιμετώπιση σοβαρών δοκιμασιών, ασθενειών και δυσκολιών, ενώ 
ιδιαίτερα γνωστή είναι η ευλογία που συνδέεται με την τεκνογονία και την 
ενίσχυση των άτεκνων ζευγαριών.

Σύμφωνα με το Πατριαρχείο Σερβίας, μέχρι τα μεσάνυχτα του Σαββάτου 
είχαν διανεμηθεί περισσότερες από 400.000 ευλογημένες κορδέλες, οι 
οποίες έχουν αγιασθεί επάνω στην Αγία Ζώνη και προσφέρονται σε κάθε 
προσκυνητή ως ιδιαίτερη ευλογία. Η εξέλιξη αυτή αποτελεί μία 
συγκλονιστική μαρτυρία της πίστης και της βαθιάς ευλάβειας του 
σερβικού λαού προς την Υπεραγία Θεοτόκο.
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Κατόπιν ευλογίας του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου, 
καταβάλλονται επιπλέον προσπάθειες ώστε να μεταφερθούν στη Σερβία 
ακόμη περισσότερες κορδέλες, προκειμένου κάθε πιστός που θα 
προσέλθει να προσευχηθεί ενώπιον της Αγίας Ζώνης να λάβει αυτή τη 
μόνιμη ευλογία.

Τις προηγούμενες ημέρες ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος επισκέφθηκε τις 
εγκαταστάσεις του Θρησκευτικού Φιλανθρωπικού Ιδρύματος, όπου 
ευλόγησε τους δεκάδες εθελοντές και εθελόντριες που εργάζονται 
ακούραστα για την προετοιμασία και συσκευασία των κορδελών που 
διανέμονται στους προσκυνητές.
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Ο Μακαριώτατος είχε θερμή και εγκάρδια συνομιλία με τους συμμετέχοντες, ενώ 
συμμετείχε και ο ίδιος στη διαδικασία της συσκευασίας, υπογραμμίζοντας 
έμπρακτα ότι η ενότητα, η διακονία και η αγάπη προς τον συνάνθρωπο 
εκφράζονται πρωτίστως μέσα από τη θυσιαστική προσφορά.

Η εικόνα που παρουσιάζει αυτές τις ημέρες το Βελιγράδι είναι μοναδική. Δρόμοι, 
πλατείες και πεζοδρόμια γύρω από τον ναό γεμίζουν συνεχώς από κύματα 
προσκυνητών που προσέρχονται με κατάνυξη και προσευχητική διάθεση. Όταν 
φθάνουν ενώπιον της Αγίας Ζώνης, πολλοί καταθέτουν σιωπηλά τις αγωνίες, τις 
δοκιμασίες, τις ελπίδες και τις προσδοκίες τους, ζητώντας τη μεσιτεία της 
Μητέρας του Θεού. Ξεχωριστή συγκίνηση προκαλούν οι νέες μητέρες που 
προσέρχονται κρατώντας στην αγκαλιά τους τα βρέφη τους, αφιερώνοντάς τα 
στην προστασία της Παναγίας, αλλά και όσες προσεύχονται για τα παιδιά τους 
που βρίσκονται μακριά ή δοκιμάζονται από ασθένειες και δυσκολίες. Συχνά τα 
δάκρυα ευγνωμοσύνης, πόνου και ελπίδας αποτυπώνουν με τον πιο αυθεντικό 
τρόπο την προσωπική σχέση των ανθρώπων με την Υπεραγία Θεοτόκο.

Για τη διευκόλυνση της αδιάκοπης ροής των προσκυνητών, οι κληρικοί και οι 
μοναχοί που συνοδεύουν την Αγία Ζώνη προσφέρουν καθημερινά πολύτιμη βοήθεια 
στις οικογένειες, κρατώντας και ευλογώντας μικρά παιδιά με το ιερό κειμήλιο. 
Παρά το γεγονός ότι έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ομαλή 
διεξαγωγή του προσκυνήματος, ελάχιστοι είναι εκείνοι που αποχωρούν αμέσως 
μετά την προσκύνηση. Οι περισσότεροι παραμένουν στον ναό, επιθυμώντας να 
παρατείνουν όσο το δυνατόν περισσότερο την παραμονή τους κοντά στη χάρη της 
Παναγίας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)
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Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης

Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η 
λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης η παρουσία των Σέρβων πιστών για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκκλησία και Πολιτεία της Σερβίας αγκαλιάζει την αγιορείτικη παρουσία 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Γέροντας Εφραίμ στην Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου: Μην αμελείτε να 
αγαπάτε τον Χριστό (ΒΙΝΤΕΟ)

Η κατανυκτική Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας Ζώνης στο Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου Σάββα 
ενώπιον της Αγία Ζώνης (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Ουρές χιλιομέτρων στο Βελιγράδι για την 
Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία (ΦΩΤΟ)

“Παλάτι της Σερβίας”: Κράτος και Εκκλησία αναγνωρίζουν την 
παγκόσμια, πολυδιάστατη, προσφορά της Ι. Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ)
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Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Χιλιάδες προσκυνητές για την Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι – Ο Πατριάρχης 
και ο Γέροντας Εφραίμ μέσα στον κόσμο το ξημέρωμα

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Εκκλησία, Πολιτεία και Λαός τιμούν την 
Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Νέα παράταση στο προσκύνημα της Αγίας Ζώνης έως τις 6 Ιουνίου – Το 
Βελιγράδι “πλημμυρίζει” από χιλιάδες προσκυνητές

Η Αγία Ζώνη στα χέρια των παιδιών της Σερβίας (ΒΙΝΤΕΟ)

Η Αγία Ζώνη ευλογεί το λαό της Σερβίας (ΒΙΝΤΕΟ)

Η ευλογία της Αγίας Ζώνης ενισχύει τον Σερβικό λαό στο Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια

Ο Πατριάρχης Σερβίας και ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός στην ιστορική 
Μονή Ζίτσας (ΦΩΤΟ)

Αγιορείτικα μηνύματα από την Κρύπτη του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Αποστολή ope.gr στην Ποντγκόριτσα: Η πνευματική χαρά για την έλευση 
της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι έφτασε και στο Μαυροβούνιο (ΦΩΤΟ)

Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: “Ο Μαυροβουνίου Αμφιλόχιος υπήρξε 
φωτιστής του λαού”

Πνευματική σύναξη με τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό στην 
Ποντγκόριτσα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Καταφύγιο ελπίδας για τον σερβικό λαό η Αγία Ζώνη – Χιλιάδες 
προσκυνητές συνεχίζουν να συρρέουν νυχθημερόν στο Βελιγράδι 
(ΒΙΝΤΕΟ)
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